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Exercice {6 points)
1) On considére I'équation (E):2z*—(5-iv3)z+2(1-iV3)=0ouzreprésente un
nombre complexe. Résoudre cette équation dans C. On désignera par z; la solution
réelle et par zo'|’autre solution.

2) Dans le plan P rapporté au repére orthonormal direct (o, &, ¥ ), d’unité graphique 2
1-iv3

cm, on note A et B les points d’affixes respectives 2 et . Soit 5 I'application de P

3

dans P qui a tout point M d’affixe z associe le point M’ = Sb( M ) d’affixe z’ définie par

3+iv3 1~iv3
# = . zZ+ .

a) Déterminer l'affixe du point A’ = § (A ), I'affixe du point O’ = §{0 ), ainsi que .
Vaffixe du peint P tel que S(P ) =0.
b) Placer dans le méme repeére les points A, A’, B et P.

3) Onposez=x+iyet 2’ =x-+iy olxy, X,y sontréels.
a) Exprimer x’ ety’ en fonctionde x ety.
b) Donner la nature et les éléments caractéristiques de S.
¢) Soit Cle cercle de diametre [ A P} . Déterminer l'image C'de CparS.
Construire C et (" dansle méme repére.

Probléme
Partie A ( 6 points)
Soit (u,) une suite de nombres réels a termes positifs définie par : ug=2et pourtout n€EN
Uppg=2-e" Un,
1) Démontrer que pourtout n€N ona - < u, <2
2} Montrer que pour tout n € N la suite (v, ) est une suite décroissante.

3) En déduire que la suite {v, ) est une suite convergente vers une limite a tel que
g ,

TS R

a=2-e
4) Calculer les cing premiers termes de la suite {u,).

Démontrer que la limite a = 1lim,,_, . ( 1, ) est solution de I"équation

h(x)={-x+2)e”-1=0. :

Partie B (8 points)
On considére la fonction f définie sur R par
Y
x+ Ln (=2x)
e* —

——— st x €[0,+00]
e*¥ —x

six € ]—o0,0]
flx)=




On note par C la courbe representatwe de f dans un repére orthonormé (0, 7,7 ) d’unité 2cm.
On admet dans toute la suite que x + Ln (—2x) > O sur J—co,0f et que e* —x > 0 sur

[0, +oof.
1) Etudier la continuité et la dérivabilité de f au point 0.
2) Montrer que pour tout x de ]—oo, 0[ on a f (x} > O si et seulement si x < - -;— ol f(x)
désigne le nombre dérivé de fen x.
3) a) Montrer que pour tout x de ]0,+ oo ' (x ) (l )2 ouh(x)=(-x+2)e”-1
i ? g ; 3
b) Montrer que I'équation h{ x ) = 0 admet une SOIUthf’l unique a comprise entre >
et 2.
c) En déduire le signe de h({ x ) et dresser le tableau de variation de f.
4) Etudier suivant les valeurs de x de R, Ia position relative de C par rapport a la droite
D d’équation y=1.
5) Tracer CetD. On prendra a=1, 84 et fla)=1, 20
a) Montrer que pour tout x de [H— —1],0na —2 = flx) 2 T

b)En déduire un encadrement de I’a;re du domaine limité par C, I'axe {x'Ox) et les
deux droites x = — ; et x =-1en cm?




